浙江省2011年10月高等教育自学考试

路基路面工程试题

课程代码：02407

一、单项选择题(本大题共12小题，每小题2分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.高等级公路的沥青路面一般应采用(　　　)

A.单层
B.单层或双层
C.只能是双层
D.双层或三层式
2.水泥混凝土路面横向缩缝构造一般有(　　　)

A.平缝带拉杆型
B.假缝、假缝加传力杆型
C.企口缝，企口缝加传力杆型
D.假缝、假缝加拉杆型
3.我国水泥混凝土路面设计规范规定，最大荷载应力的临界荷位为后轴一侧，轮载作用于板的(　　　)

A.纵缝边缘中部
B.横缝边缘中部
C.板块中部
D.任意位置
4.路基边坡土体沿着一定的滑动面整体向下滑动，这种现象称为(　　　)

A.剥落
B.碎落
C.滑塌
D.崩塌
5.已知某路段预估路面结构层约60cm，路面表层距地下水位的高度为2.0m，查得临界高度H1＝1.7～1.9m，H2＝1.2～1.3m，H3＝0.8～1.0m，则该路段干湿类型是(　　　)

A.干燥
B.中湿
C.潮湿
D.过湿
6.对于边坡较高，或浸水等不良水文和水文地质条件的路堤边坡，则宜采用______边坡。(　　　)

A.直线形
B.折线形
C.上陡下缓的二级或多级
D.阶梯形
7.为了排除路基范围内及流向路基的少量地表水，可设置(　　　)

A.渗井
B.盲沟
C.边沟
D.渗沟
8.路基边坡的滑塌破坏属于(　　　)

A.受压
B.弯拉破坏
C.剪切破坏
D.因土质而定
9.挡土墙基底计算应力σ<0时，说明(　　　)

A.基底承受压应力
B.偏心距过大
C.墙身基础尺寸不足
D.地基承载力不够
10.为提高路基压实效果，可以采用______等措施。(　　　)

A.减小土的含水量
B.增大土的含水量
C.增大压实功
D.减小填料粒径
11.基层在面层以下，对基层的要求包括(　　　)

A.有足够的强度和高温稳定性
B.有足够的强度和整体稳定性
C.有足够的耐磨性和强度
D.有足够的整体稳定性和高温稳定性
12.对于细料含量多的混合料，必须(　　　)

A.加强压实
B.减低施工含水量
C.做好细料级配
D.限制细料的塑性指数
二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

13.影响路基稳定性因素分为______和______两种。
14.反映路基强度的主要技术指标是______及______。
15.路基的宽度包括主要行车道、______和______等。
16.常见的路基地表排水设施有排水沟、______、截水沟、______、跌水等。
17.浸水路堤外两侧水位下降时，堤内水位的比降曲线成______形，此时动水压力对路堤边坡的稳定性______。
18.根据重力式挡土墙墙背倾角的方向，可划分为______式与______式挡土墙。
19.路基填筑必须采取分层______、分层______，并及时检查每层的密实度达到质量控制标准。
20.路面结构层由面层、______、______组成。
21.铺筑块石应从路边缘处逐渐向路中心推进，较大的石块铺在______，石块的尖端应向______，所有的石块要单独座稳并排砌紧密。
22.水泥在土中的物理化学作用有______  、______  和碳酸化作用。
三、名词解释(本大题共4小题，每小题3分，共12分)
23.路基临界高度
24.路基边坡坡度
25.边沟
26.力学验算法
四、简答题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）

27.简述石灰土的强度形成过程。
28.什么是当量圆？单圆图式和双圆图式有什么区别？标准轴载的参数有哪些？
29.试述沥青含量的含义及其对沥青混合料的强度的影响。
30.沥青路面设计控制指标有哪些？并简述各指标的意义。
五、计算题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

31.某地拟造一条一级公路，路面结构如图，根据交通量调查与计算，路面竣工后第一年双向交通量BZZ-100标准轴载日平均作用次数2300（次/日），交通量增长率γ=8%，车道系数取0.5，设计年限为15年，试确定该路面结构的设计弯沉值ld。
	细粒式沥青混凝土　3cm

	中粒式沥青混凝土　4cm

	粗粒式沥青混凝土　5cm

	水泥稳定碎石　　　25cm

	石灰土　　　　　　?

	土基


32．某公路位于杭州某地区，在最不利季节现场测得路床顶下80cm内各土层的含水量如下表：
	深度（cm）
	0～10
	10～20
	20～30
	30～40
	40～50
	50～60
	60～70
	70～80

	含水量（％）
	20.5
	21.2
	21.5
	21.6
	21.8
	22.2
	22.5
	23.0


路基采用粘性土填筑，已测得其液限为34％。据查表而知，该粘性土的分界相对含水量为w1=0.60,w2=0.65,w3=0.75。试按照平均相对含水量判断路基的干湿类型。
